
Н
а но вом веб сај ту су и ак ту ел не ин фор ма ци је
о ча со пи су, упут ства и обра сци за чи та о це и
са рад ни ке, те ар хи ва штам па них бро је ва.
Овим је Вој но тех нич ки гла сник на чи нио но ви
зна ча јан ис ко рак у по зи ци о ни ра њу ме ђу на уч -

ним ча со пи си ма у Ср би ји.
У скла ду са упут стви ма Ми ни стар ства за на у ку и тех -

но ло шки раз вој Ср би је и на осно ву до са да сте че не ка те -
го ри за ци је, отва ра њем елек трон ског из да ња по бољ ша ће
се ви дљи вост, до ступ ност и ак ту ел ност ча со пи са, те ви ше -
стру ко уве ћа ти ре сур си и мо гућ но сти ча со пи са. Та ко ђе,
отва ра ју се и пер спек ти ве по ве ћа ња ка те го ри је ча со пи са и
ста вља ња на ве ћи број ли сти по на уч ним обла сти ма, на
осно ву ана ли зе над ле жних ма тич них на уч них од бо ра Ми -
ни стар ства за на у ку и тех но ло шки раз вој и Цен тра за ева -
лу а ци ју у обра зо ва њу и на у ци – CEON.

Вој но тех нич ки гла сник (ISSN 0042–8469, UDC
623+355/359) је мул ти ди сци пли нар ни на уч ни ча со пис Ми -
ни стар ства од бра не Ср би је, ко ји об ја вљу је на уч не и струч -
не члан ке, као и тех нич ке ин фор ма ци је о са вре ме ним си -
сте ми ма на о ру жа ња и са вре ме ним вој ним тех но ло ги ја ма.
Ча со пис пра ти је дин стве ну ин тер ви дов ску тех нич ку по др -
шку Вој ске на прин ци пу ло ги стич ке си стем ске по др шке,
обла сти основ них, при ме ње них и раз вој них ис тра жи ва ња,
про из вод њу и упо тре бу сред ста ва на о ру жа ња и вој не
опре ме, али и оста ла те о риј ска и прак тич на до стиг ну ћа ко -
ја до при но се уса вр ша ва њу при пад ни ка Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је.

Ми ни стар ство за на у ку и тех но ло шки раз вој Ре пу бли -
ке Ср би је утвр ди ло је ка те го ри за ци ју Вој но тех нич ког гла -
сни ка за 2010. го ди ну за област тех но ло шки раз вој. На ли -
сти ча со пи са за елек тро ни ку и те ле ко му ни ка ци је: ка те го -
ри ја на уч ни ча со пис (М53), на ли сти ча со пи са за ин ду -
стриј ски софт вер и ин фор ма ти ку: ка те го ри ја на уч ни ча со -
пис (М53), на ли сти ча со пи са за ма шин ство: ка те го ри ја на -
уч ни ча со пис (М53).

Ка те го ри за ци ја ча со пи са из вр ше на је пре ма Пра вил -
ни ку о по ступ ку и на чи ну вред но ва ња и кван ти та тив -
ном ис ка зи ва њу на уч но и стра жи вач ких ре зул та та ис -
тра жи ва ча, ко ји је про пи сао На ци о нал ни са вет за на уч ни
и тех но ло шки раз вој. У скла ду са овим пра вил ни ком и та -
бе лом о вр сти и кван ти фи ка ци ји ин ди ви ду ал них на уч но и -
стра жи вач ких ре зул та та, об ја вље ни рад у Вој но тех нич ком
гла сни ку вред ну је се јед ним бо дом.

Ча со пис се пра ти у кон тек сту Срп ског ци тат ног ин -
дек са – Scindeks (ба за по да та ка до ма ћих на уч них ча со пи са)
и под врг нут је стал ном вред но ва њу у за ви сно сти од ути -
цај но сти у са мој ба зи и, до пун ски, у ме ђу на род ним
(Thompson-ISI) ци тат ним ин дек си ма.
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За хва љу ју ћи уре ђи вач кој по ли ти ци, про грам ска кон цеп -
ци ја и ори јен та ци ја стал но су уса вр ша ва не, та ко да је Вој но -
тех нич ки гла сник из ра стао у на уч ни и струч ни ча со пис ко ји
је из у зет но це њен не са мо у вој ној сре ди ни, већ и код на -
став них и на уч них ин сти ту ци ја у зе мљи. На осно ву ми шље ња
Ми ни стар ства за на у ку, тех но ло ги ју и раз вој Ре пу бли ке Ср -
би је ча со пис је пу бли ка ци ја од по себ ног ин те ре са за на у ку.

Вој но тех нич ки гла сник пред ста вља је дин ствен и ком -
пе тен тан ча со пис, на на ци о нал ном ни воу, у ко јем је мо гу -
ће пу бли ко ва ти и ве ри фи ко ва ти на уч не и струч не члан ке,
по себ но при пад ни ка Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је, ко ји та ко има ју мо гућ ност да кван ти фи ку ју ин ди ви ду -
ал не на уч но и стра жи вач ке ре зул та те.

По шту ју ћи смер ни це Ми ни стар ства за на у ку и тех но -
ло шки раз вој Ср би је и те жњу на ше зе мље за члан ством у
Европ ској уни ји, отва ра ју се мо гућ но сти за ин те гри са ње
ча со пи са и у ме ђу на род но окру же ње, што ће до при не ти
оства ре њу свет ских стан дар да. ƒ

Не бој ша ГА ЋЕ ША 
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ПРА ТИ ЛАЦ 
РАЗ ВОЈ НИХ КО РА КА

Пр ви штам па ни број Вој но тех нич ког гла сни ка
об ја вљен је 1. ја ну а ра 1953. го ди не, а прет хо ди ло му
је пет ча со пи са ро до ва и слу жби – „Ар ти ље ри ски
гла сник“, „Тен ков ски гла сник“, „Вој но-ин жи ње ри ски
гла сник“, „Гла сник ве за Ју го сло вен ске ар ми је“ и „По -
за ди на и снаб де ва ње Ју го сло вен ске ар ми је“.

Ови ча со пи си из ла зи ли су од 1947. го ди не до кра -
ја 1952. го ди не, ка да је до не се на на ред ба о из да ва њу
Вој но тех нич ког гла сни ка, као ме сеч ног ча со пи са.

Ње го ве ру бри ке би ле су: тех ни ка, тех нич ка слу -
жба, ин жи ње риј ска тех ни ка, тех ни ка ве за, са о бра -
ћај, на ста ва, ор га ни за ци ја и слу жба по за ди не, ин тен -
дан ту ра, са ни тет, ве те ри на… По себ ну це ли ну у ча -
со пи су чи ни ле су на уч не и тех нич ке но во сти и за ни -
мљи во сти, као и при ло зи из ино стра них ар ми ја.

Вој но тех нич ки гла сник се при ла го ђа вао про ме -
на ма у ар ми ји, ви до ви ма, ро до ви ма и слу жба ма. Та ко
на ста ју но ве ру бри ке ко је су об у хва та ле раз ли чи те
обла сти, као што су ге о де зи ја, мо то тех ни ка, му ни ци -
ја, ре монт, по гон ски ма те ри ја ли, ра кет на тех ни ка,
но мен кла ту ра, за штит на сред ства, за шти та од ко ро -
зи је, про тив по жар на сред ства, тех нич ка уна пре ђе -
ња, на о ру жа ње, мин ско-екс пло зив на сред ства и др.
Че сто се по ја вљу ју и при ло зи уз ча со пис ко ји об у хва -
та ју раз не спе ци јал но сти.
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М�ј стор но вин ск�
фо то гр� фи ј�

Вје ко слав Пу рић је -
дан је од не ко ли ко ве ли -
ка на на ше вој не но вин ске
фо то гра фи је, ко ји су по -
ка за ли да ка дар ко ји је
ове ко ве чио тре ну так не -
рет ко мо же да за ме ни не -
ко ли ко стра ни ца тек ста и
да пру жи све оно што се
од ин фор ма ци је зах те ва.
Ње го ви сним ци но се упе -
ча тљи вост тре нут ка и су -
шти ну до га ђа ја. 

Ка да је из род ног При је по ља, по зних пе де се тих го -
ди на ми ну лог ве ка, кре нуо у Сред њу вој ну шко лу, ни
слу тио ни је да ће фо то гра фи ја би ти ње гов жи вот. 

Ва зду хо пло вац по обра зо ва њу, већ у пр вим го ди -
на ма слу жбо ва ња на аеро дро му Цер кље по ка зу је ин те -
ре со ва ње за „игру” све тло сти, па са пу но жа ра бе ле жи
сва ко днев ни жи вот. Фо то гра фи је са дис тан це из ва -
зду шног про сто ра би ле су пре ко по треб на ин фор ма ци ја.

Већ ис ку сног струч ња ка за аеро-фо то сним ке Пу -
ри ћа пре ко ман ду ју у Бе о град, где у Ко ман ди РВ и ПВО
на ста вља од го во ран по сао. Не у мор но је фо то-апа ра том
бе ле жио не по но вљи ве тре нут ке вој нич ке про фе си је. То
ни је мо гло да оста не не за па же но, па су га пре ме сти ли
у Но вин ско-из да вач ку уста но ву „На род на ар ми ја”, где
је оба вљао ду жно сти ла бо ран та и фо то-ре пор те ра. 

Та да шње цен трал но вој но гла си ло „На род на ар ми -
ја” и пр ви илу стро ва ни лист но ве Ју го сла ви је „Фронт”,
са ко јим су ста са ва ле мла де ге не ра ци је он да шње др жа -
ве, об ја вљи ва ли су Пу ри ће ве фо то гра фи је, ко је су
пред ста вља ле сво је вр сно осве же ње.

Сни мао је из ави о на и хе ли коп те ра, из тен ка и са
вој них бро до ва. Сни мао је па ра де, ма не вре, ве жбе…
Али, оби чан чо век бра ни лац, роч ни вој ник или ре зер ви -
ста,  био му је го то во увек у пр вом пла ну.

Са фо то гра фи јом је, пре два де се так го ди на, и пен -
зи ју сте као.

А ка да је отаџ би на 1999. го ди не би ла на пад ну та,
ме ђу пр ви ма је у уни фор ми по хи тао на мо би ли за циј ско
ме сто. До бро вољ но је оти шао на Ко со во и Ме то хи ју, да
одан де све до чи о ју на штву бра ни ла ца.

Не ко ли ко да на пред обе ле жа ва ње Да на Ме ди ја
цен тра „Од бра на”, огла сио се те ле фо ном. Обе ћао је да
ће до ћи. Ис по ста ви ло се да је то био по след њи 
по здрав Вје ко сла ва Пу ри ћа. ƒ

З. П.


